出國報告 (出國類別:國際會議)

2017 商業及資訊國際研討會 2017 International Conference on Business and Information (BAI2017)

服務機關:國立暨南國際大學國際企業學系

姓名職稱:莊文彬副教授

派赴國家:日本廣島

出國期間:2017/07/04~2017/07/07

報告日期:2017/07/15

本次國際會議名稱為「2017 商業及資訊國際研討會」,研討會為期三天,共有30國家學者合計超過713篇文章投稿,接受文章120篇。本次研討會文章涉及的範圍甚廣,包含管理、財務及資管等。本篇文章則安排在技術管理的領域範圍內。本篇文章主要是探討臺灣製造業廠商,如何在當地國利用當地的技術關係來從事研發持續的議題。為了能讓自己能在國際上與學者在學術接軌,本次投稿及發表全程皆以英文為主。除了能加自身的國際學交流經驗外,也讓自己在不同的舞臺看看其他國際出名的學者的研究精神及審慎態度。雖然只是短暫的時間,但已受益良多了。

目次

Ē		目的	1
貢	. †	過程	
參		研討會投稿過程	2
	_,	研討會參與過程	3
	》、心	得與建議	
	 、	會後心得	4
	_,	會後建議	5
阡	付件		6

壹、目的

本次參加「2017商業及資訊國際研討會」2017 International Conference on Business and Information (BAI2017)。本文檢視臺灣製造業企業如何利用當地國的資源來發展持續性的研發活動。會議期間由本篇文章被安排在7月5日 16:15-16:30Session: Poster 3 進行說明。其中有著許多國內外學者對於這個議題有著很高的興趣,同時也帶來許多指教與建議。這是本人第一次在國外研討會採取poster的方式進行發表,深刻發現收穫不會少於一般的session。

借與參與本次會議主要的目的是借由文章的發表與國際學者接軌,同時面對眾多與會學者所提出的相關問題,更能夠能逐一解釋並加以思考,對於未來的研究動向或方法在本次會議上能夠獲得更新的想法。同時,在Q&A的過程更能讓自己在全英的環境中思考,這也是參加國際研究的最終目的。本人發表後,所得到結果彌足珍貴,對於參與本次研討會結果而言本人受益良多。

a

貮、過程

- 一、 研討會投稿過程
 - 1. 本人透過網路方式得知 2017 商業與資訊國際研討會(2017 International Conference on Business and Information (BAI2017))即將在日本廣島舉辦。
 - 文章初稿的投稿截止時間為 2017/03/25,本人則於 2017/02/20 完成初 步的摘要投稿。
 - 3. 2017/03/08 收到通過確通知信件,同時,於 2017/03/16 完成研討會的個人註冊並以信用卡繳交註冊費 US 400。為了怕錯過最後的投稿截止日期,本人於 2017/04/03 完成最後的全文上傳作業。
 - 4. 2017/05/26 正式收到 BAI 所寄之信件通知本人發表日期為 2017/07/05 16:15。
 - 5. 2017/07/04 16:55 搭乘中華航空 CI0112 班機由機場出發到日本廣島。
 - 6. 2014/07/05 早上搭車前往與會地點位於日本廣島的 International Conference Center Hiroshima 完成報到手續及參與本次會議的相關活動。
 - 7. 2017/07/07 09:00 (當地時間) 搭乘中華航空 CI0113 班機由日本廣島返回桃園機場。

會議相關資訊網址:http://ibac-conference.org/BAI/

二、 研討會參與過程

- 1. 正式議程於 7/4 展開,本人所安排報告文章的日期為 7/5 下午的第二場,因此,安排到日本的行程為 7/4 晚上到達日本廣島,於 7/5 當天早上完成報到手續,並且在 7/5 參加許多與個人研究相關的研討會,由於本人報告的時間為 7/5 日下午四點,在空閒時間 9:00 先參與 session[H4] 聆聽資訊管理系統的文章。接著 11:00 則參與 session[I5]聆聽關於科技與創新的文章。
- 2. 本人所發表 poster 的場次為下午 16:30 session[3],所發表的文章為 Innovation Persistence Strategy in Foreign Collaborative Relationships: Evidence from Taiwan-Based Firms in Manufacturing Industry。
- 3. 透過英文口述方式讓與會學者能了解本篇文章的研究目的及其動機, 進而透過問答方式更能了解本篇文章在構思上是否還有不足的地方。 參與國際研討會的優點就是能在國際上吸取不同領域的知識。

參、 心得與建議

一、 會後心得

此次參與 2017 商業及資訊國際研討會(2017 International Conference on Business and Information (BAI2017),採取 poster 的方式介紹製造業企業如何利用當地的資源來進行創新的持續性,並且全程以英文進行介紹,此次能夠親臨具有國際水準的研討會,並且可以從中汲取到許多寶貴的建議,收穫相當豐碩,尤其是這次到國外參與國際研討會更加能拓展國際的視野,並且學習到其他國家相關領域學者在研究上所關注的課題與焦點。

這次參加個國際研討會所得到的經驗實屬難得,也借由這次的寶貴經驗讓 我深知英文的重要性,而且也是加強觀察國際動能的靈敏度,翻開大會所準備這 次所有發表的文章名稱後,不難發現到研究領域之寬廣,與會的每位學者其研究 的深度著實讓人敬佩,更可知在這條研究的道路還有很多可以讓人學習的地方。

其次,透過參與此次會議的過程,可以結交國際人士,同時,交換彼此的 研究心得,借此可以提升自己在研究上的功力。再者,分享自己在國內的教學經 驗與國外友人,從中去吸取各種不同的知識帶回國內,將所見及所聞的運用在國 內。因此參加此次研討會對本人而言不僅在學術研究的創意上獲得啟發,同時也 提升自己在研究能力上的能力。

會議結束後,本人與其他國家的學者一同前往鄰近地區進行日本廣島當地的文化深度之行,進一步了解到日本的文化,臺灣存在著千變萬化的文化景觀,相較於日本的文化單一性也是一種難得的美。此次之行不僅為自己帶來了學術上的成果,也為自己帶回來了不同文化的深度認知。

二、 會後建議

此次研討會是 2017 商業及資訊國際研討會(2017 International Conference on Business and Information (BAI2017),據了解,此次研討會已在國外舉辦多年,深獲國內外學者的喜愛,由此可知該研討會在學術上的名聲與口碑。舉辦學術研討會的用意是提供研究學者一個發表文章的平臺,從中認識更多不同領域的學者。因此,本人以為要是每場研討會都在國外舉行,而國內並沒有相當份量等級的研討會,這對國內學者是一種不公平的待遇,雖然學校鼓勵研究人員走出去看看國外的研究風氣,也建議國外學者走進來認識我們國家的文化及在地臺灣人的精神。透過各種不同文化的交流,才能達到雙贏的局面。

最後,感謝校方的大力補助相關出國參與研討會的經費,使本人可減輕一 些經濟上的負擔。也希望研究人員能夠在有學校做為後盾的情況下,盡情的發揮 自己所學,將自己的研究在國際上發光發熱,讓學校名稱國際上打出知名度,這 也是參與國際研討會的另一層意義。

附件:

